



“绿地·花都国际杯——发现春天”征文选登

编者按

菏泽报业小记者“绿地·花都国际杯——发现春天”主题征文大赛从3月中旬启动,倡导小记者们通过亲身实践寻找春天,通过视觉、听觉、嗅觉、触觉、味觉等“五感”体验和心理感受等形式,发现春天的美,既锻炼小记者的观察体验能力,又提高了写作能力,给因为疫情无法上学的孩子们带来新鲜体验。该活动一经推出,立即受到小记者和家长们的欢迎,他们积极响应、踊跃投稿。截至目前,已征集习作600余篇。本期《成长周刊》特别选登了部分优秀征文,集中展示菏泽报业小记者的写作水平,以飨读者。

本次征文大赛受到绿地·花都国际的大力支持,专门提供奖金和奖品。为激励小记者写

出好的作品来,本次活动将评出一二三等奖及优秀奖,获奖作品除通过本报的宣传平台及时展示,还有机会刊登在《成长的足迹——菏泽报业小记者优秀作品丛书》中。

本活动已截稿,评选颁奖仪式即将举行。请关注菏泽报业小记者微信公众号,及时了解评选情况。

遇见春天

菏泽市实验小学长江路校区五·二班 鬼 跃 (小记者编号:js0024)

当季节的候鸟,在澄澈的天空划出一道道优美的弧线;当阳光如琴弦般丝丝缕缕地垂下,空气中弥漫着百花的淡雅清香,我便知道,春来了。

我决定和春天来一次美丽的邂逅。

走出家门,于天香路漫步,我感觉了早春与暮冬的狭路相逢:路这一侧,枝叶浓密的垂柳犹如少女的秀发在风中摇曳生姿。枝条下,孩童在追逐嬉戏,很是热闹;而路的另一侧,光景却截然不同:挺拔的梧桐树略显迟钝,还未感知春的气息,树梢上仍挂着三三两两、干枯发黄、熬过寒冬

的梧桐果。此时,虽然有一种春在左、冬在右的错觉,但这仍然掩盖不了,春天真的来了……

天香公园里人头攒动,处处呈现出春日的气息:捏泥人的民间艺人又增加了新的样式——憨态可掬的冰墩墩;扎着两只羊角辫的小姑娘正缠着妈妈要买彩虹棉花糖;扔沙包的小男孩不小心扔到了树枝上,那沙包迎着春风摇晃,如同在荡秋千……喧闹,或许就是春天吧!

沿着赵王河畔,我来到新天地公园寻找春天。清澈的赵王河里水声汨汨,波光粼粼,岸边上有几位老人在悠闲地垂钓。

几声鸟鸣把我引入一片竹林,踏着鹅卵石铺成的小路,路边的迎春花开得正艳。从远处看,迎春花的淡黄与藤蔓的新绿融为一体。海棠花也不甘示弱,“淡淡微红色不深,依依偏得似春心”,便是对它最真实的写照。那开满白色小花的紫叶李,会在风的拂动下飘落一地花瓣雨,如果你恰巧从这里经过,恍如仙境……萌动,或许也是春天吧!

遇见春天,遇见喧闹和萌动,让我沉溺在这大好春色中……

(指导老师 庞 夏)

目光所及皆是春

菏泽开发区华英路小学三·八班 张祖宇 (小记者编号:010255)

阳春三月,我的眼睛里布满了春天的颜色……

早上,金色的阳光透过星星点点的树叶嫩芽,照进花园里,就像萤火虫一样,点缀其中,让花园犹如蒙上了一层淡黄色的轻纱。桃花从自己的花苞房里探出脑袋,风一吹,它就随风摇摆,炫耀起自己的美丽!

东风掠过我的脸庞,细雨由天空洒落,田野上的草随风舞蹈,像极了海上的水花,一波未平,一波又起。花朵穿上自己粉色的衣裙,对旁边随风摇曳的小草说:“睡醒了吗,亲爱的?太阳都快晒屁股了,快点起来吧!不要错过这美丽的春光!”小草揉

了揉惺忪的眼睛,把穿了一个冬天的枯黄色睡衣脱掉,换上了绿色的春装。

夜晚,月光洒下来,照耀着大地。各种昆虫都苏醒了,调皮的大树轻轻一伸手,抓住了可爱的月亮放在树梢。月光为整个山峦披上一层朦胧而飘渺的轻纱,也像是为世界盖上了一层薄薄的棉毯。所有的生命都在为明天的姹紫嫣红、流光溢彩积蓄力量……

我爱这生机盎然的春天。

(指导老师 庞丽娟)

春天来了

菏泽市实验小学长江路校区三·六班 许佳滢 (小记者编号:010445)

送走了寒冷的冬爷爷,迎来了温暖的春姑娘。瞧,她迈着轻快的步伐向我们悄悄地走来了,用温柔的双手唤醒了沉睡的大地。

看,春天的使者——小燕子带着喜悦的心情从南方翩翩归来;柳树光秃秃的枝头上吐出一个个小嫩芽,细细的枝条在微风中轻轻地摇着,好像在跳着优美的舞蹈;小草在努力地探出头来,诉说着春天的希望;小河中有几只可爱的小鸭子在自由自在地嬉戏,我不禁想起了苏轼的古诗:“竹外桃花三两

枝,春江水暖鸭先知。”不远处,飞来了几只五颜六色的蝴蝶,跟着它们,我来到了一个香气怡人的花园。这里是一片花的海洋,远远望去,五彩缤纷的花就像天边灿烂的晚霞;走近一看,才发现花的颜色各种各样:红得似火、粉的似霞、白的似雪……尤其是那一树树玉兰花,更是令我陶醉其中:乳白色的花瓣从正面看像小巧玲珑的小船,从侧面看像弯弯的月牙,中间的花蕊有紫色的、黄色的、白色

的,朵朵亭亭玉立,交相辉映。花的姿态也是各式各样的:有的还是个花骨朵,含苞欲放,外面紧裹着一件黄绿色的衣裳,膨胀得似乎要破裂似的;有的才绽开两三片花瓣,娇嫩得像婴儿的皮肤,让人舍不得去碰;有的已经完全绽放,开得特旺盛,那美丽的花瓣沾满了晶莹的露水。

啊!我爱你春天,爱你的多姿多彩,爱你的勃勃生机,更爱你给我们带来了无限生机与希望。

春天像时钟

菏泽市实验小学中山路校区一·七班 庞梓彤 (小记者编号:010874)

春天,春天还在潺潺的流水里。

春天像时钟一样敲醒了人们,敲醒了花儿、草儿和小动物们。花儿争相开放,草儿露出嫩芽,鱼儿游来游去,它们都在欢迎春天的到来。农民伯伯开始播种,因为他们懂得:一年之计在于春。

春天的太阳暖洋洋的,照在我们身上,让我们茁壮成长;照在我们的校园,让校园生机勃勃;照在我们的教室,让教室的每个角落都温暖明亮。

我爱春天!我爱这个五彩斑斓的季节!

(指导老师 何佩佩)

美丽的春天

菏泽市实验小学长江路校区二·一班 李昕燊 (小记者编号:010383)

春天来了,草儿绿了,花儿开了,小树抽出枝条,长出嫩芽。鸟儿也唱着欢快的歌从遥远的南方飞回来了。现在,就让我带领你们到大自然中,一起领略这春天的魅力吧!

看!小草从地下偷偷地探出头来,挨挨挤挤、争先恐后地四处张望着这美丽的世界,给大地铺上了一层新绿色、柔软的地毡。

田野里的迎春花开了,金灿灿的,吹起了小喇叭:“滴滴答,春来了。”桃花、杏花也开了,远远望去

去,像一片灿烂的朝霞。

小河里的冰融化了,平静的水面像一面镜子,倒映着蔚蓝的天空、太阳和岸边的柳树。

柳树姑娘站在河边梳妆打扮,甩起她长长的辫子,舞动着她婀娜多姿的身躯,像一位美丽的少女,惹人喜爱。

小燕子在枝头快乐地翩翩起舞,叽叽喳喳地叫着,好像在说:“春天真美啊!”

(指导老师 王凤香)

春游环堤公园

菏泽市实验小学育才路校区三·一班 刘宇航 (小记者编号:010198)

阳光明媚的春天来了,大地一片生机勃勃。

星期天的上午,我约上两个小伙伴,骑着自行车去环堤公园游玩,这里已处处洋溢着春的气息……

你看!枯黄的草坪早已换上了碧绿的新衣裳,远远看去,就像一块绿茸茸的毯子;粉红的樱花绽开了笑脸,洁白的梨花笼上了美丽的轻纱,金灿灿的迎春花欣然怒放……

你听!树林中的小鸟儿“叽叽喳喳”放声歌唱;花丛中的小蜜蜂“嗡嗡嗡”辛勤采蜜;大堤下的赵王河“哗啦啦”开心流淌……

我们停下自行车,闭上眼睛,闻着清新怡人的花香,感受着吹面不寒的春风,沐浴着灿烂的春日暖阳,十分惬意。

春天的环堤公园真是美极了,我和小伙伴们流连忘返,相约下次再来踏春。

(指导老师 康钦渝)

乘着东风的春天

菏泽市第一实验小学育才路校区三·六班 吕佳宁 (小记者编号:010330)

随着冰雪消融,春,也就来临了。

草儿,是春天的使者。在厚厚的积雪没融化之前,寒风还在,草儿就已探出小小的、嫩绿的脑袋;在春风踏着阳光到来之际,草儿便急匆匆地露出半个身子,好让春风有个歇脚的地方。

花儿,也是春天的使者。春姑娘一来,她们便争先恐后地绽开笑脸:迎春花穿上了黄色的裙子,杏花穿上了白里透粉的纱裙,

牡丹穿上一身中国红……迎接春天的到来。

小动物,更是春天的使者。天空中,鸟儿欢快地唱着歌,报告着春天的到来;小鸭子在刚刚解冻的小河里快活地游泳,感受着春天的气息;小羊兴奋地在原野上奔跑,寻找着春天的足迹。

世界万物,迎来了乘着东风的春天、美丽的春天!

(指导老师 李丽)

小区里的春天

菏泽市实验小学育才路校区三·六班 相以沫 (小记者编号:js0010)

楼后的空地上,成片成片的油菜花开得格外鲜艳,像是给大地铺上了金黄色的地毯。走近细看,油菜花的茎挺着笔直的腰杆,顶端绽开金色的花球,而组成花球的每一朵小花上,纤细的花蕾周围整齐地排列着四片心形的小花瓣,上面还有几只蜜蜂,在辛勤劳动呢!

这让我想起了唐代诗人罗隐的一句诗:“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。”

小区里到处留下了春姑娘的脚步,等待着我们去发现……